

**NEMZETKÖZI LAKTÁCIÓS SZAKTANÁCSADÓI VIZSGABIZOTTSÁG® (IBLCE)
/INTERNATIONAL BOARD OF LACTATION CONSULTANT EXAMINERS® (IBLCE)/**

JOGI VÉLEMÉNY A FRENULEKTÓMIÁRÓL

Az IBLCE számos megkeresést kapott arra vonatkozóan, hogy IBCLC® laktációs szaktanácsadó végezhet-e frenulektómiát. Mivel a kérdés jelentősége a vizsgabizottságok működése során általános gyakorlat, az IBLCE nemzetközi vizsgabizottság jogi véleményét tesz közzé ebben a témában.

A frenulektómia egy olyan sebészi eljárás, amely a „lenőtt nyelv”-ként ismert fizikai állapotot kívánja helyrehozni. Ilyenkor az ajak vagy a nyelv mozgása korlátozott. A lenőtt nyelv vagy ankyloglossia ellátása során a nyelvfeket átvágják a szoptatás során nehézséget okozó tünetek enyhítése érdekében. Frenulektómiát általában a megfelelő képesítéssel rendelkező egészségügyi szakemberek végzik. A frenulektómia területét kifejezetten nem érinti az IBLCE Tevékenységi szabályzata vagy az IBCLC laktációs szaktanácsadók Klinikai kompetenciái /IBLCE Scope of Practice; Clinical Competencies for the Practice of International Board Certified Lactation Consultants/. A Tevékenységi szabályzatban meghatározásra került, hogy az IBLCE nemzetközi vizsgabizottság által akkreditált laktációs szaktanácsadók kötelessége az IBCLC szaktanácsadói hivatás szakmai színvonalát megtartani: „a saját földrajzi és politikai régiójának és munkahelyének törvényes keretein belül dolgozik”. Ennek megfelelően az IBCLC laktációs szaktanácsadók számára a frenulektómia nem engedélyezett eljárás, kivéve, ha (az IBCLC vizsgától) független képesítés vagy engedély birtokában végeznek frenulektómiát a vonatkozó joghatóságon belül. Az IBLCE bizottság azonban nem tilthatja meg a frenulektómia elvégzését adott országokban/joghatóságokban, ahol ez a tevékenység megengedett a gyakorló orvosok számára. Ennek a háttérnek az ismeretével felmerült a kérdés, miszerint a frenulektómia elvégzése fegyelmi felelősségre vonás tárgya-e az IBCLC laktációs szaktanácsadók szakmai viselkedési kódexe szerint.

Az IBLCE nemzetközi vizsgabizottság által akkreditált laktációs szaktanácsadók jelenléte a világ országaiban, az ügy súlyossága és annak lehetséges következményei adják jelen kérdés komplexitását. Az IBLCE vizsgabizottság kivizsgálta az ügyet, továbbá illetékes szakértők és az ügyben illetékes más hatósági szervek bevonásával keresett útmutatást. Az Egyesült Államokban például frenulektómiát általában az engedéllyel rendelkező egészségügyi szakemberek végezhetnek. Hasonlóképpen, az Egyesült Királyságban működő IBLCE vizsgabizottság számára a közelmúltban írásbeli útmutatásban közölte az Egészségügyi Minisztérium, hogy frenulektómiát kizárólag az arra képzett és regisztrált egészségügyi szakemberek végezhetik. Nem célszerű a különböző országokban/joghatóságokban a megengedhetőséget felülvizsgálni, ahol az IBLCE nemzetközi vizsgabizottság által akkreditált laktációs szaktanácsadók működnek, továbbá az IBLCE bizottság nem adhat ki egy — az ilyenfajta eljárások megengedhetőségére vonatkozó — általános nyilatkozatot, mivel valószínűsíthető, hogy a különböző országok/joghatóságok jogrendszere eltérő.

Ennélfogva annak a meghatározása, hogy egy IBCLC laktációs szaktanácsadó alkalmas-e a frenulektómia elvégzésére, attól függ, hogy az IBCLC laktációs szaktanácsadó rendelkezik-e olyan hivatalos tanfolyammal és/vagy engedéllyel, melyet az egészségügyi hatóságok adtak ki a kérdéses ország/joghatóság területén, amely frenulektómia elvégzésére jogosít. Ez a kérdés nem tartozik az IBLCE vizsgabizottság fegyelmi felelősségre vonásához, kivéve, ha a frenulektómia elvégzése nem engedélyezett vagy tiltott adott országokban/joghatóságokban. Amennyiben a frenulektómia elvégzése nem engedélyezett az IBLCE nemzetközi vizsgabizottság által akkreditált laktációs szaktanácsadók számára egy adott ország/joghatóság területén, úgy az ilyen tevékenység a Tevékenységi szabályzat (Scope of Practice for IBCLC Certificants) hatályán kívül esik és az IBCLC laktációs szaktanácsadók szakmai viselkedési kódexe (IBLCE Code of Professional Conduct) szerint megfelelő panasztétel tárgyát képezheti.

Egy ilyen panasztétel esetén, az IBLCE vizsgabizottság elvárja, hogy az érintett országon/joghatóságon belül egy ilyen eljárásnak a törvényességét és megengedhetőségét illetően a szükséges információk a vizsgabizottság birtokába kerüljenek. Bármilyen idevonatkozó panasztételnek részletesen követnie kell az IBCLC laktációs szaktanácsadók szakmai viselkedési kódexében és a kísérő eljárásokban megtalálható követelményeket. Kérdés esetén az IBLCE Nemzetközi Irodájához lehet fordulni az international@iblce.org email címen.